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Questions de réflexion - (5 points)
" Expliguses en VOUS 3ppuyant sur upe FEprésentation graphique, les fonditions nécessaires
2 linstallation d'Un menopole naturel. Comment |Etat PEUEH remeédier & una telle

Sitation 7

Oefinissez et expliquez, & I'zide d'une représentation graphigue, |z charos morte duna
subvention UNitzire accordge Par @t sur Chague unité offerts &l demandée sur un

Marché de concurrence pure et parfaite.

'fﬁxemice 1: (5 points)

Comme toys ies cartels, L'OPEp & du mal 3 maintenir |z discipiine entre S€S membres, (“ast alnst
que les deyy Plus gras broducteyrs da pétrola, L'Arabie Saoudite et |z ‘v’enezuﬁfa, s& trouvant,

thacun ds son COte, face 3 daux siratégies - Fespecter 25 accords £l réduire sa production dge

DEtole da manigre & maintanir |a prix mondiz| dy brut, gy bien ignorer l&s accords el sugmentar

&uU conlraire, sz Production. Lz mMaince suivante présente Jas g2ins relatis 3 ceg Siratégias,

L'Arahie Saoudite

| Production glevéa | Froduction faible
-2 Venezyela _!__Prnd—g?:a;r_j%:'evée | _—-_lgi}—g—ﬂ)_ —*—“"{m"

G

| Production Fobia | i (i00, 100) |
_‘_'_"_‘_‘——\_._‘___“___-_‘—‘—-—_______-_"_‘———-__‘_\_‘_‘__,_

I- Présentez cetre Matrice et déerivaz ce jzu.

2- Quelle stratégie sara '-Jrar'semblabiement relenues par Chaque B3ys ? Pourgug ? Caractericzz

vette sojution,

3- Estslle I3 Mellleyre 2



Probléme : (19 points) *

LUentreprisa 4 detient |= manopole dans |z production et |3 tommercialisation d'un bisn v,
Sa fonction de colt est donrnge Par . CTa = 4g; + 100

La demange dy Marche est représentde pPar. Q=600 - 2op

1- Détermine;z |a Prix et la quantita d'&quilibre de cette firme. Donnez-en Uns representztioe
graphigue.
2- Définissez ot calculez la charge morte dy maonopole,
L'Etat impose Une taxe de 7 y.m cyr chague unjts produits
3 - Détermines Impact de cette taxe sur le prix et |3 quantité d'squilibre.
4- Comment est repartie I3 chargs de cette taxe entre e Monopole et jes consommateurs sy-

ie marcha 7

B/
Une deuxidme entreprise, B, dant Ia fonction de it et Cla= 30, + 155 STstalle sur iz

Mhettner—
i- Indigusz laquslie des Gays entreprises payt adopter |s Comporiemen: d'un lsader en
quantite. Déterminez, aiors, l'équilibre Cormespondant a celte situation et donnez-en Uns
FEprésentation graphigue.
& - Déterminez ot Caracterisez I'équilibre "elatif 3 cefte situaton.
b — Les deux entreprises ont-elles sy raison d'adopter e comportement ? Qualle zuir=
stratégie suraient-elles di choisir afin d'Eviter cetts situation ? Détermines, alars, la prix o
marche et la quantite produite par chacuns d'alle,
3 — Les dauy Snireprises décigent finalement de former une ententa,

& = Decriver e comportenant ducartet:

b - Déterminer ja prix. et lz répartition Sptimale de Ja production Sitre jas ey
Brtreprises,

L= Cet eéquilibre est-if stable 7
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